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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Παρασκευή, 6 Οκτωβρίου 2023 
 
 
Προς  

τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην καταβολή αποζημιώσεων στους 

συκοπαραγωγούς του δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού από την βροχόπτωση της 

κακοκαιρίας Ντάνιελ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις αρχές Σεπτεμβρίου κλιμάκια της ΕΛΓΑ επισκέφτηκαν την περιοχή του 

Ταξιάρχη στο νομό Ιστιαίας-Αιδηψού προς καταγραφή των ζημιών που 

προκλήθηκαν από τις έντονες βροχοπτώσεις κατά το κύμα κακοκαιρίας 

Ντάνιελ. Η περιοχή του Ταξιάρχη παράγει την μισή εθνική παραγωγή σύκων, 

περί των 3.500 τόνους ετησίως, ενώ είναι η βασική πηγή εισοδήματος για 

εκατοντάδες οικογένειες που στηρίζονται οικονομικά στις καλλιέργειες αυτές. 

Το 90% της παραγωγής καταστράφηκε, τόσο τα σύκα που είχαν ήδη μαζευτεί 

και αποξηραίνονταν στις λιάστρες, όσο και τα σύκα που ήταν ακόμα στα 

δέντρα και επρόκειτο να μαζευτούν μέχρι τα τέλη του Σεπτεμβρίου. Ο πρώην 

Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και βουλευτής Ευβοίας Σίμος Κεδίκογλου 

ανακοίνωσε ότι οι συκοπαραγωγοί της περιοχής θα έχουν αποζημιωθεί από 
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την ΕΛΓΑ ως τις 30 Σεπτεμβρίου. Μπήκε Οκτώβρης και δεν υπάρχει ουδεμία 

ενημέρωση για την ημερομηνία αποζημίωσής τους. Βέβαια ο εμπαιγμός είναι 

συνεχής, καθώς οι συκοπαραγωγοί ακόμα αναμένουν τις αποζημιώσεις 

παλαιότερων καταστροφών, όπως με τις αποζημιώσεις της κακοκαιρίας 

“Μήδειας” και βέβαια των καταστροφικών πυρκαγιών του ‘21. 

Είναι δεδομένο ότι οι καλλιεργητές της περιοχής του Ταξιάρχη στηρίζονται 

οικονομικά στις αποζημιώσεις αυτές. Επίσης είναι ευκόλως κατανοητό, ότι μετά 

από τόσες φυσικές καταστροφές (“Μήδεια”, πυρκαγιές, “Daniel” και μόλις 

πρόσφατα “Elias”), πλέον τίθεται ζήτημα επιβίωσης τους και κατά πόσον θα 

μπορέσουν οι συκοπαραγωγοί να συνεχίσουν την παραγωγική τους 

δραστηριότητα. 

   

Ερωτάσθε, λοιπόν, κύριε Υπουργέ: 

 

1. Πότε αναμένεται να δοθούν οι αποζημιώσεις στους πληγέντες 

συκοπαραγωγούς, καθώς ήδη έχει περάσει η προθεσμία που ο βουλευτής 

της κυβέρνησής σας έχει θέσει;  

2. Η αποζημίωση που οι συκοπαραγωγοί αναμένουν θα αφορά μόνο στην 

ζημιά που προκλήθηκε από την απώλεια των καρπών που βρίσκονταν 

πάνω στα δέντρα ή θα καλύπτει και τη ζημιά από την παραγωγή που είχε 

ήδη συλλεχθεί και ήταν σε διαδικασία αποξήρανσης στις λιάστρες; 

3. Αναμένεται αποζημίωση για τις καταστροφές των λιάστρων και του 

υπόλοιπου εξοπλισμού και μηχανημάτων αξίας χιλιάδων ευρώ ή η 

αποζημίωση θα αφορά αυστηρά μόνο στην σοδειά που καταστράφηκε; 



4. Πότε επιτέλους θα λάβουν οι εν λόγω παραγωγοί τις οφειλούμενες 

αποζημιώσεις από τις παρελθούσες καταστροφές “Μήδεια” και τις 

πυρκαγιές του ‘21; 

 

                                                        Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

                        Καζάνη Αικατερίνη 

 

       Σταρακά Χριστίνα 

 

      Χνάρης Εμμανουήλ 




